

BROADCAST: 18:40 hrs**Date: 21.07.2024**Press Club-Foundation Day: Social Media

प्रेस क्लब अफ सिक्किमले आज आफ्नो 22 औं स्थापना दिवस यस क्षेत्रमा पत्रकारितालाई अगाडि बढाउने क्लबको प्रतिबद्धतालाई उजागर गर्ने महत्त्वपूर्ण कार्यक्रमका साथ मनायो। कार्यक्रममा मुख्यमन्त्री श्री प्रेमसिंह तामाङ मुख्य अतिथिका रूपमा उपस्थित हुनुहुन्थ्यो। समारोहमा क्लबको नयाँ वेबसाइटको उद्घाटन र प्रतिष्ठित पत्रकारहरूलाई वार्षिक पुरस्कार वितरण समावेश थियो। क्लबद्वारा वरिष्ठ पत्रकार सुवास राईलाई **कञ्चनजङ्घा कलाम पुरस्कार 2024** बाट सम्मान जनाइयो। श्री राई वरिष्ठ पत्रकार एवं अखबार समिट टाइम्सका प्रतिलिपि-सम्पादक हुनुहुन्छ। त्यसगिरी समारोहमा क्लबले दुई युवा पत्रकार सुवेन प्रधान र नितेश आर प्रधानलाई सन् 2024 का लागि **लगनशील युवा पत्रकार पुरस्कार-द्वारा** सम्मान गरेको छ। यी पुरस्कारहरू मुख्यमन्त्री श्री प्रेमसिंह तामाङले पुरस्कार प्रदान गर्नुभयो।

EVE ALL PARTY MEETING: NSD

भोलिदेखि सुरु हुने संसदको बजेट अधिवेशनअघि दुवसिदनको कामकाज सुचारु बनाउन सरकारले आज सर्वदलीय बैठक बोलायो। बैठकपछि पत्रकारहरूसँग कुरा गर्दै संसदीय मामिलामन्त्री श्री किरण रिजिजुले सरकार जुनसुकै विषयमा खुला हृदयले बहस गर्न तयार रहेको बताउनुभयो। उहाँले संसदलाई सुचारु रूपमा चलाउनु सरकार र प्रतिपक्ष दुवैको दायित्व भएकोमा जोड दिनुभयो अनि बहुमूल्य सुझावहरू प्रदान गर्ने दलका नेताहरूलाई पनि धन्यवाद दिनुभयो।

MANGAN Road Updage: Wangchuk Bhutia

मङ्गनका जिल्लापालद्वारा हिजो जारी सूचनाअनुसार लगातारको वर्षाका कारण चुङ्थाङ-लाचेन सडकमा हाल कटिडको क्रममा बारम्बार ढुङ्गा खस्ने जोखिम बढेकाले विभिन्न खण्डहरूमा उच्च जोखिम रहेको बताइएको छ। ती स्थानमा अब नयाँ समयतालिका बमोजिम लाचेनका निजी सवारीसाधन, कानून र सुव्यवस्था अनि आपतकालिन सवारी साधनका लागि एकतर्फी आवागमनका लागि सडक खुला गरिएको छ। चुङ्थाङदेखि लाचेनसम्म माथि जाने सबसवारी साधनले बिहान 6 देखि 8 बजेसम्म जोखिम स्थान पार गर्नुपर्नेछ, लाचेनबाट तलतिर चुङ्थाङसम्म जाने सबसवारी साधनलाई बिहान 8 बजेदेखि बिहान 10 बजेसम्म चलन दिइनेछ। त्यसपछि गरी, चुङ्थाङदेखि माथितिर लाचेनसम्म जाने सवारी साधनलाई बेलुका 4 बजेदेखि साँझ 5.30 बजेसम्म र लाचेनदेखि चुङ्थाङतर्फ माथि जाने सवारी साधनलाई साँझ

5.30 देखि साँझ 7 बजेसम्म चलन दिइनेछ। BRO लाई सडक मर्मत सजिलो पार्न बिहान 10 बजेदेखि अपरान्ह 4.00 बजे सम्म कुनैपनि सवारी साधनलाई आवतजावत गर्न दिइनेछैन। अनि साँझ 7 बजेपछि सवारीसाधन चलाउन पाइनेछैन। यस खण्डमा पर्यटक सवारी साधनको आवतजावतलाई अर्को आदेश नभएसम्म पूर्ण प्रतिबन्ध गरिएको छ।

D Education Office- Literacy Programme: IPR

गान्तोक जिल्ला अन्तर्गत 15 स्ट्यान्डअलोन सरकारी प्राथमिक विद्यालयका 30 प्राथमिक शिक्षकहरूका लागि आधारभूत साक्षरता र संख्यात्मक शिक्षा कार्यक्रमको उद्घाटन हिजो मडर्न सरकारी वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, गान्तोकमा सम्पन्न भयो। उक्त कार्यक्रम जिल्ला शक्षिक सुधार कार्यक्रमको एक भाग अर्थात् सबै विद्यार्थीहरूको राम्रो शक्षिक उपलब्धिका लागि गान्तोक जिल्लाको पहल हो। यो पाँच महिने लामो कार्यक्रम हो। सुरुको तीन महिना FLN Pedagogy मा तालिम र त्यसपछि दुई महिना प्रशिक्षकहरूद्वारा यसको उचित कार्यान्वयन सुनिश्चि गर्न क्षेत्रगत अनुगमन र सहयोग उपलब्ध गराइन्छ। त्यसमा लगातार तीन महिनासम्म प्रति महिना दुई दिन प्रशिक्षण हुनेछ, कुल छ दिन लगातार व्यावसायिक विकास सञ्चालन हुनेछ। यस तालिम कार्यक्रमको उद्देश्य कक्षा चार र पाँचमा अङ्ग्रेजी र गणित पढाउने शिक्षकहरूको क्षमता निर्माण गर्नु र कक्षा चार र पाँचका विद्यार्थीहरूमा आधारभूत साक्षरता र संख्यात्मक सीपहरूको उपलब्धि बढाउनु हो।

Awareness Programme: IPR

पाकिम जिल्ला अन्तर्गत महिला तथा बाल विकास विभागले महिला सशक्तीकरणका लागि हिजो रङ्गेलीमा एक सचेतना कार्यक्रम आयोजना गर्‍यो। कार्यक्रमको उद्देश्य विभिन्न संघ-संस्थाद्वारा प्रदान गरिएका सेवाहरूबारे प्रकाश पार्दै, महिला हिंसालाई सम्बोधन गर्नु अनि लङ्घनिक समानता र महिला सशक्तीकरणलाई प्रवर्द्धन गर्ने विभिन्न योजना, कार्य र नीतिहरूलाई जोड दिनु रहेको थियो। पी.आर.आईका उपनिर्देशकले आफ्नो सम्बोधनमा दैनिक जीवनमा हुने अपराध र उत्पीडनबारे प्रकाश पार्दै महिला तथा बाल विकास विभागद्वारा गरिएको प्रयासको प्रशंसा गर्नुभयो।